
最新小学健康教育班会课教案(实用9篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。写教案的时候需
要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面我帮大家找寻
并整理了一些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

小学健康教育班会课教案篇一

3月30日，是第xx个全国中小学生安全教育日。主题是“我安
全，我健康，我快乐”。根据上级要求，为进一步推进我校
创建“平安学校”活动，组织开展好全国“安全教育日”主
题教育活动。 通过一系列内容丰富、形式多样的活动，使学
生在参与活动的过程中，树立安全意识，掌握安全知识，提
高自护自救能力，并以此为契机进一步强化学校各项安全工
作，进一步增强广大师生的安全防范意识，提高应对突发事
件能力。“强化安全意识，提升安全素养”。

牢固树立学校安全工作“预防在前，教育先行”意识，切实
加强安全教育日(周)活动的组织领导，努力将活动落到实处。

组织开展好一系列活动

1.举行启动仪式。3月30日，全校组织举行学校安全教育周活
动启动仪式。校园通过板报、张贴标语营造良好的宣传教育
氛围。倡议学生家长配合学校共同做好学生安全教育工作。

2、举行安全教育专题报告。重点加强上下学交通安全、预防
溺水、饮食卫生安全、消防安全、应对自然灾害、防范校园
伤害等知识的教育，真正做到安全知识入脑入心，进一步提
高学生的安全意识和避险能力。

3、出一期安全教育专栏。各班办一期以“普及安全知识，提



高避险能力”为主题(学习宣传安全知识)的黑板报，学校将
组织检查评比。

4、举办一次安全教育主题班会。各班级召开“珍爱生命、安
全第一”的安全知识教育主题班会。

5、布置一份安全隐患排查作业。各年级组织学生开展“学校
安全隐患我发现，家庭安全隐患我排查”活动，要给学生布
置一份安全隐患排查方面的作业，通过这一活动使学生认识
到安全工作与自身息息相关，把安全意识融入到学生思想行
动之中，做到安全工作预防在先。

6、组织开展一次以“普及安全知识，确保生命安全”为主题
的应急疏散演练。要做好演练方案，演练前对学生进行安全
教育，做好演练的组织管理工作，确保演练活动安全、有效。
要通过演练使每一名学生都熟记疏散路线，在遇到紧急情况
时能够安全、快速撤离。绘制家庭疏散图。

“安全教育日(周)”活动，加强自查自纠，再次对学校进行
全面的安全检查，预防校园安全事故，做到有检查、有记录、
有落实整改的措施。

通过开展第二十个全国中小学生安全教育日活动，我校广大
师生的安全教育观念和安全意识大大增强，进一步促进了学
校的安全工作管理，全校师生在校领导的带领下，积极创建
平安校园，为学校的发展奠定了坚实的基础。

小学健康教育班会课教案篇二

地点:五、一教室

目的:

学习是学生的天职,在新学期到来之时,通过班会的形式,让同



学们进一步认识到在小学阶段的最后一个学期应该以新的姿
态、饱满的精神投入到学习之中,养成良好的学习习惯,认真
完成学习任务,在新学期中,展现最好的自我.

过程:

一、谈话,导入主题.

新学期的到来,告诉我们,小学生活即将结束了,我们还有最后
一个学期的生活和学习.今天,我们又迎来了毕业生活的最后
一个学期.在这个新学期里,每个同学一定都有自己的计划和
奋斗目标.这节课就让我们一起来为自己的毕业生活做一个规
划吧.

二、分小组进行交流.

三、指名到讲台上进行交流,全班同学评议计划的可行性.

四、在日记本上写下自己的《新学期新打算》

内容包括:

1、对自己的优势和不足之处的分析.

2、对照不足,提出改进的方法.

3、制定出自己本学期的奋斗目标.

4、根据目标,制定出本学期自己在纪律、卫生、学习方面的
具体计划和实施措施.

五、班主任总结:

欲穷千里目,更上一层楼!今天我们相约在新学期的开始,是为
了实现明天的美好理想. 本次班会课开展得非常成功,各位同



学都制定出了自己的计划,抒写出了自己的心声,同学们新学
期的打算很好,我希望同学们要行动起来,用的双手掌握自己
的命运,用自己的行动来实现自己的梦想.我们都是新时代的
中学生,就要说到做到,那么,把握今天,让我们把明天建设得
更加美好吧!

小学健康教育班会课教案篇三

根据根据省教育厅办公室、公安消防总队《转发教育部基础
教育一司、公安部消防局关于开展暑期消防安全宣传教育行
动的通知》(x教综〔20__〕x号)要求和《关于印发__市中小学、
幼儿园开展暑期消防安全宣传教育行动方案的通知》(x教安
〔20__〕x号)精神，我园制定工作方案，结合实际，由园长带
队集中开展暑期消防安全大排查大整治专项行动，现将工作
情况总结如下：

一、加强领导，组织机构健全

我园本着对家长和幼儿高度负责的态度，一直将消防工作作
为一项重要工作常抓不懈，把消防责任落实到人，建立和健
全了各项规章制度。加强了组织领导，分工明确，确保了消
防安全宣传教育和日常消防工作有条不紊的进行，保证了消
防安全的各项工作落到实处，取得实效。

二、加强宣传，形式多样，营造氛围

1、开展一次消防安全大检查。暑假期间、开学初由园长对全
园深入细致的开展一次消防安全大检查，发现隐患，马上整
改;完善园内安全工作体系，不断加强我园安全防范意识和各
项安全防范措施，进一步消除我园内部各种设施的安全隐患，
确保广大师生的生命安全。

2、充分利用园广播站、微信群、校训通、宣传栏发布关于消
防安全教育内容，对全体师生开展消防知识宣传教育工作。



3、通过“福建省学校安全教育平台”布置暑期安全专项家庭
作业。利用好平台内设置的安全教育精品课件、视频影像资
料、典型案例等优质安全教育课程教学资源，开好上好安全
教育地方课程，提升课时完成率。

4、班级利用开学第一课开展“远离火灾”主题活动，组织幼
儿观看一部消防专题片。进一步加强广大师生的消防安全知
识，提高消防安全意识，增强幼儿消防安全自救的能力和应
急能力。

5、开学初举行一次全园性火灾自救演练。

通过本次消防安全大排查大整治专项行动分别从宣传、教育、
检查等方面开展了一系列活动。进一步加强了消防安全工作，
增强师生消防安全意识，提高学校抵御火灾能力和师生自防
自救能力。我园今后将继续深入开展消防安全大排查大整治
活动。

小学健康教育班会课教案篇四

一、教学目标：

让学生尽早进入学习状态，有个良好的开端。

二、教学重点、难点复习：

激发学生们的学习兴趣，使学生养成一个良好的行为习惯。

三、教学过程：

新学期开学的第一节课，老师非常开心。你知道为什么吗?我
们刚刚度过了一个开心的假期，看到你们精神饱满地坐在教
室里了，老师特别的开心!这是你们给老师的新年礼物。老师
开心的同时呢，还有点小小的担心。你们猜猜为什么?(自由



说)刚刚有很多说对了，过了一个自由自在的寒假，老师怕一
下子不能适应学校生活了。

2、让学生拥有阳光心态

首先，提醒学生及时调整作息时间。在寒假中许多孩子的`生
活规律被打乱了，开学了如果不及时改变，将很难适应正常
的学习生活，因此，开学第一课老师的当务之急就是引导学
生们及时调整“生物钟”。

其次，多对学生进行积极的“心理暗示”。新学期每个学生
都有一种积极向上的良好愿望，尤其是上学期学习成绩不太
理想、行为习惯不太近人意的学生，他们更是萌发出一
种“忘掉过去，从新开始”的向上心理，渴望在新学期能够
引起老师的关注，同学们的肯定。教师此时一个信任的眼神，
一句亲切的话语，一个鼓励的手势，都会在他们心里“一石
激起千层浪”。再次，应以平和的心态帮助孩子们消除“开
学恐惧症”。开学初期，学生表现出来的厌学心理尤为明显，
此时此刻冷嘲热讽、批评指责是解决不了问题的，的办法就
是以平和的心态引导他们逐渐进入学习状态，例如开学第一
周，老师可以让孩子们多交流假期见闻，安排功课不要太满
等。

3、从沟通开始，写好祝福语

新学期，新开始，新希望，开学第一课，意义不寻常。上好
第一节课，能给老师本人和学生一个良好的起点，为今后的
教和学奠定坚实的基础。开学第一堂课，既关系到老师在学
生心中的形象，又直接影响学生本学期的学习兴趣和热情，
所以老师在开学时应匠心独具地上好第一堂课，尤其是要抓
住这一时机，与学生进行沟通。

首先，从情感上沟通。开学第一堂课，别急着上新课，而是
与学生“侃大山”。在“侃”的过程中与学生作贴心的情感



交流。让同学们给大家说一句祝福语。

4、激发学生们的信心，定目标新学期，有一个新的奋斗目标，
有了新的目标，才会有前进的动力。

新学期教师寄语：

新学期来临，我们又站在了一个新的起点，面临着更大的挑
战，我们深知，这条路不好走，但是，我们一旦付出汗水，
那等待我们的就是精彩美好的明天，我们要有自信心，自信
是成功的第一秘诀，无论在生活，还是在学习中，自信是至
关重要的，不管明天怎样，今天已经到来，把握今天才是最
明智的选择，不管自己与别人有多大的差距，今天又是一个
新的开始，相信自己始终能成功。

新学期赠言：“播种一个信念，收获一个行动；播种一个行
动，收获一个习惯；播种一个习惯，收获一个性格；播种一
个性格，收获一个命运。”命运在自己的手中，在当下播种
信念的种子吧，收获成功!

小学健康教育班会课教案篇五

小学生主题班会方案可根据学生的实际情况来制定，以下是
小学生主题班会方案，欢迎参考!

【活动目的】

为了使全班同学进一步了解、理解新的《小学生日常行为规
范》要求，增强班级凝聚力，使学生能把规范的要求内化为
自己自觉的行动，做一个遵规守纪、诚实守信、勤奋向上的
小学生。

【活动简介】



以学生学习行为规范为中心，通过奏唱班歌、生活实例窥探、
行规讨论交流、文明倡议书签名等一系列程序活动对本班学
生进行行为规范教育。

【活动要求】

注重人人参与，讲究活动秩序，联系实际。

【主持人】

班长文艺委员

【活动地点】

__班

【活动过程】

一.奏唱班歌

二.由生活中的点滴谈起

三、《是对还是错》

(让学生做几道行为规范方面的判断题)

四：《比划猜猜猜》

五.答题竞赛：(全体同学参与，赢取小奖品)

以答题竞赛的形式加深孩子们对日常行为规范的印象。

六.再谈启发

七、倡议书签名



【活动小结】

班主任总结：希望我们全体同学通过这次活动，牢记《小学
生日常行为规范》的要求，并把“规范”变为自己自觉的行
动，力争在学校做一名遵规守纪的好学生，在家做一名好孩
子，在社会上做一名好公民。

小学健康教育班会课教案篇六

结合学校留守学生(父母外出打工)等实际情况，培养学生乐
于助人、互敬互爱、团结协作、克难奋进、自理自强等意识
与能力，号召学生关心帮助留守同学，帮助留守学生树立起
乐观积极的学习态度和生活态度，从而树立正确的人生观。

二、班会准备

1、调查身边哪些人需要关爱。

2、歌曲《爱的奉献》的歌曲。

3、本校贫困学生的家庭情况实录。

4、轻音乐。

三、班会过程:

活动一:猜谜语--引出活动主题

《爱的奉献》音乐响起

甲:今天我给大家带来了一个谜语:世界上的东西给予别人的
时候越分越少

乙:但有一样东西却越分越多，它是什么，谁能说说呢?



甲:对，谜底是爱

甲:爱是(女)阳光

乙:爱是(男)雨露

甲:爱是(女)春风

乙:爱是(男)鲜花

甲:爱是(女)人类最美的语言

乙:爱是(男)我们无私的奉献

甲:爱是心灵的呼唤，涓涓的细流在人们心间

乙:爱是人间的春雨，像甘露洒向大地

甲:让我们捧出一颗心

乙:献出一点爱

合:让我们的世界充满爱，五年级二班，《让爱永驻心中》主
题班会，现在开始!

活动二:读写给父母的一封信--“留守儿童”需要关爱

甲:我们有一个共同的名字叫“少先队员”

乙:他却有一个别样的名字叫“留守儿童”

甲:“留守儿童”对父母的思念

乙:汇聚成情真意切的家书



甲:请听同学倾诉对父母的思念之情

(“留守儿童”--同学读写给父母的信)

读完信后，同学们自自己发表对留守儿童关爱

乙:请欣赏歌表演《让我们在一起》

活动三:为留守儿童捐款活动

我们去关爱他人，今天我们用我们平时积攒下来的零用钱帮
助我们身边的留守儿童，希望他们感受到我们集体的温暖。

活动四:诗歌朗诵《感恩的心》--活动推向高潮

领甲:春回大地，百花争艳，

乙:绿柳飘飞，谱写着一曲曲感恩的乐章。

组:那是红花绿叶对大地母亲的感恩;

领乙:万里晴空，白云飘荡，描绘着一幅幅感人的画面，

乙:那是白云对蓝天的感恩。

组:我们沐浴着爱的阳光成长，

班合:多少次带着幸福的感觉进入梦乡，

多少次满含着感动的泪花畅想未来。

小学健康教育班会课教案篇七

合：正式开始。



(二)、留守儿童真心告白，外出家长亲情流露。

甲：我们有一个共同的名字叫“祖国花朵”;

乙：他们却有一个别样的名字叫“留守学生”。

甲：“留守学生”对父母的思念，可以说是情真意切。

乙：下面让我们一起来听他们的心声。

(请几名同学表达心声)

甲：看来，父母不在身边的日子烦恼、思念可真多。

乙：远方的父母你们好吗?你们是否也牵挂着自己的孩子?

甲：接下来请看一位远在异乡父母的来信。

甲：。亲爱的爸爸妈妈，请你们放心，我们一定牢记你的教
诲，将这份思念化作我们进步的动力。

乙：有你们陪伴的日子，我们生活温暖而又精彩，你们不在
身边的日子里，我们一样能自理，自强。

(三)、温暖手牵手

甲：同样的年龄，有着同样的梦想。

乙：同样的蓝天，却有着不同的命运。

甲：同学们，让我们献出一点爱，去帮助那些留守学生吧!

乙：大家是不是有很多话想对他们说?

(非留守生代表畅所欲言)



甲：想不到大家能想出这么多的好办法，为了表明我们关心
帮助留守同学的决心，那就由我代表班委会宣读班干部们共
同起草的《倡议书》吧!

乙：有了同学们的关心和帮助，班上留守学生一定会生活得
很开心，那就请大家献出我们的友谊，献出我们的礼物。

甲：是啊，只要我们都献出人间真情，班上的留守学生一定
会倍感温暖。

乙：对，不信你听!

(留守儿童集体朗诵《感恩的心》

四、班级感言

1、我爱我们的老师，我爱我们的同学，因为他们有一颗火热
的心，我们同班一年之久是我们的缘分。可是很多时候我为
没能为你们分担痛苦而难过。我也曾是留守儿童，我体会过
那种感觉：想哭不知朝谁哭，想说不知对谁说。今后就让我
们把班级当成自己的家，想哭就大声地哭，想说就尽情的说，
有快乐就大家共同分享。我相信，父母不在家的孩子一样能
顶起一片天。父母不在家更能锻炼我们自立、自强的能力。
不是吗?下面就让我们来听听同学们的骄傲吧!

2、歌唱儿音歌曲《我的好妈妈》。

父母的远去，是暂时的。我让我们勇敢面对生活，快乐享受
每一在。请你们不要忘记：你们还有另大家庭--那就是坡口
小学二年级。这里有你亲爱的同学和老师，我们随时分享你
们的你们的快乐与不快。让我们携起手来，在爱的蓝天下，
共同走进灿烂的明天!



小学健康教育班会课教案篇八

今天，我们3年级四个班周一下午第一节课召开了主题队会：
交通安全。说起这个主题，它与我们的生活息息相关，贴近
群众，贴近现实。回望近段时间的新闻报道，交通事故的无
处不在，铁路，公路等。

在班会中，首先由班主任做个开场白。先看视频，在读交通
安全的儿歌。然后说说看后的感想。随着班会的进行，大家
都积极踊跃发言，说出自己身边的交通事情，带动了班会的
气氛，将本次活动瞬间推向高潮。最后，通过对这个话题的
激烈讨论，引起了大家对这个问题的重视，让大家深刻感受
到遵守交通规则的重要性。同时，也体会到了生命的脆弱。

孩子是社会未来的接班人，他们能否健康成长，关系到民族
的兴衰和社会的进步。育人不仅要进行智力教育，还要进行
道德、纪律教育。十年树木，百年树人，交通安全宣传教育
工作从幼儿学生抓起，使学生从小就接受交通安全知识教育，
达到自己教育自己，自己管理自己，养成自觉遵守交通法规
的良好习惯，是能达到一代人和一个社会的良好秩序的百年
大计。

新学期一开始，为确保学校师生上放学的道路交通安全，维
护校园的教学、生活秩序，与学校一道一方面加强对校园内
交通安全教育和管理。以进一步增强中小学生交通安全意识，
提高他们的自防自护能力，遏制交通事故的发生。据了解，
每年因各种事故，数以万计天真无邪的儿童少年死于非命，
而因交通意识缺乏和淡薄引发的交通伤亡事故，在中小学生
伤亡事故中占有较大的比例。中小学生的交通安全牵涉到千
万个家庭的幸福，需要交警、学校、家庭和社会共同负责，
齐抓共管。

加强了对学校及周边交通环境的整治，坚决取缔校园门口摆
摊设点、占道为市等妨碍学校师生通行的违章行为。为广大



师生创造了一个良好的交通环境。说了这么多，我想大家应
该知道交通安全的重要性了。那么，就请大家“保护生命，
拒绝违章”，珍惜自己的生命吧。 上帝是公平的也是吝啬的，
他只赐予每个人一次生命，所以我们必须珍惜。生活中交通
安全与我们的关系是非常密切的，它就像我们的朋友。日日
夜夜都守在我们的身边，教育我们，劝戒我们。

富。愿世界上的每一个人都平平安安！

生命，不存在侥幸。昨天没事，今天也凑巧，明天就说不定
了。我们知道，没什么比生命更珍贵，更值得珍惜的东西了，
因为生命是无价的。不要靠侥幸来避免危险，要意识到生命
很宝贵，我们应该保护自己的安危才是，请大家珍惜自己宝
贵的生命，时刻遵守交通法规，做个“安全小卫士”！

为确保学校师生上放学的道路交通安全，维护校园的教学和
生活秩序，与学校一道加强校园内交通安全教育和管理，以
进一步增强学生的安全意识，提高他们的自防自护能力，遏
制交通事故的发生。在班委会的精心组织和班主任的指导下，
我班在教室举行了“交通安全”为主题的班会。通过这次班
会旨在提高同学们的交通安全意识和对交通法规的了解。使
全班同学深刻体会交通安全的真实内涵。时刻用安全第一警
示我们学习和工作的前进方向。

据了解，每年因各种交通事故，数以万计天真无邪的儿童少
年死于非命，而因交通意识淡薄引发的交通伤亡事故，在交
通伤亡事故中比重较大。中学生的交通安全牵涉到千万个家
庭的幸福，需要交警，学校，家庭和社会共同负责，齐抓共
管。

生命，不存在侥幸。昨天没事，今天也凑巧，不等于明天也
没事。我们知道没什么比生命更珍贵，更值的珍惜。因为生
命是无价的。



小学健康教育班会课教案篇九

"丁零零"--清脆的铃声一响。同学们就像士兵接到命令一样，
快步地向教室跑去。

闹腾腾的教室顿时安静了。沈老师说："今天班会课我们做一
个游戏"倒车库霎时，教室里开了锅，闹腾起来，大家叫着，
喊着，乱成一片。

这个游戏规则是准备两组人参加。每组两个同学。一个当车，
一个作指挥(车库),车要停从指挥的命令到达车库用时少者为
胜。

"加油，加油只见他们被蒙住眼睛站在那里，同学们咯咯笑，
有些同学俨然像个指挥官，有些同学伸长了脖子仔细观望局
势，还有些同学着急地拍桌子直跺脚。教室里顿时成了一片
欢乐的海洋。

第一组是"沃野何砚文搭档，沃野作"车何砚文当指挥官(车
库),好戏开始了。沃野被蒙住眼睛，何砚文说：向前走，眼
看着就要到终点了，沃野却突然身向起点走去，这时候同学
们的喊声盖过了何砚文的声音，有些同学故意发错误的指令，
沃野终于醒悟过来，等走到车库，可是时间是30秒。

终于轮到我们组了上场了。我们组选出的是陈子孺，陈沽洪。
他们配合的天一无缝，果然没让我们失望，陈沽洪虽然撞了
两下旁边的椅子，但是他还是迅速地走到车库(陈子孺),取得
第一。用是10秒。我们组的同学叫呀，跳啊。手掌都要拍红
了，脚也跺酸了，每个同学脸上都洋溢着胜利的笑容。

这次活动。名次并不重要，快乐和同学之间的团结协作才是
最重要的。


